
西区自治協議会第１部会 会議概要 

平成２７年度 第４回会議 

開催日時 平成２７年８月１０日（月）午後１時３０分～３時１５分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

笠原部会長 大谷勇副部会長 寺瀬委員 長谷川委員

下川委員 冨岡委員 渡邊正友委員 広瀬委員 三富委員

【スポット参加】岩脇委員 坂井委員

計１１名

[欠席：日野委員 尾崎委員] 

事 務 局 

西区区民生活課長 

西区建設課長 

西区総務課課長補佐 

西区地域課 ２名 

西区総務課 １名 

説 明 者 新潟西警察署生活安全課 原 課長 ほか１名 

主な議事 

１ 西区の防犯について

○資料に基づき、新潟西警察署より説明がありました。

○委員から出された質問等は下記のとおりです。

・特殊詐欺の被害はなかなか減らない。パンフレットを配布しただ

けでは効果が少ないと思うが、受話器に貼れるステッカーを配布

するなど効果的な啓発はないか。

⇒受話器に貼るものではないが、電話の近くに貼れる「チェック

シート」を県警本部で作成している。

・ある講演会で、住民同士がきちんと挨拶を交わす町では犯罪が少

ないと聞いた。そういうところから行動していかなければならな

いと思う。

・交番の規模が大きいところは犯罪も多くなるのか。

 ⇒必ずしもそうではない。駅や大型の商業施設があるところは、

自転車泥棒や万引きなどが多くなる傾向にある。

・自治会に防犯部がある。そういったところをうまく活用して、世

帯の訪問などができないか。

 ⇒既に、地域によっては、夜間パトロールなどを行っているとこ

ろもある。これとは別に、新聞配達員の方に、配達の際安否確

認をしてほしいとお願いをしている。

・高齢者の方はその場で理解しても、後々忘れてしまうことが多

い。特殊詐欺の電話には、冷静になりしっかりと気をもって対応

することが大切だと感じる。



２ 小・中学校での公開授業について（自治協提案事業）

○資料１に基づき、事務局から説明がありました。 

○事務局が作成したものに一部修正を加え企画書（案）とし、８月本

会にて報告することとしました。 

３ 防災に関する啓発活動について

○資料２を参考に、防災に関する啓発活動について議論しました。 

○市ホームページに掲載されている小学校区別の防災カルテの活用法

や、現在発行されているハザードマップの種類などについて、事務

局から説明がありました。 

○引き続き、効果的な啓発活動について部会で議論していくこととし

ました。 

４ 次回（第５回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成２７年９月８日（火）午後１時～ 

場所：西区役所３階３０３会議室 

  議題：防災意識の啓発について、西区の防犯について 

５ その他 

なし 


